

# 逾期未取得硕士学位 福建中医药大学拟清退68人

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)继2021年1月、2023年2月分别清退60名、75名同等学力人员后,福建中医药大学日前又对68名已超过规定学习年限、未能取得硕士学位证

书的同等学力人员拟予以清退。福建中医药大学研究生院日前发布的《关于拟清退陈婷婷等68人同等学力人员的公示》显示,根据《福建中医药大学授予具有研究生毕业同等学力人员硕士学位实施

细则》,现有68名同等学力人员已超过规定的学习年限,未能取得硕士学位证书,拟对其予以清退。

奔流新闻·兰州晨报记者了解到,拟被清退的68名已超过规定学习年限同等学力人员中,有中医

临床基础、中医骨伤科学、针灸推拿学、中医康复学、中西医结合临床、药物分析学、中药学、护理学、中医外科学等多个专业的学生。

记者从福建中医药大学研究生院了解到,根据《福建中医药大

学授予具有研究生毕业同等学力人员硕士学位实施细则》,该校分别于2023年2月24日、2021年1月13日清退75名、60名已超过规定学习年限,未能取得硕士学位证书的同同等学力人员。

## 本科还没毕业的学霸女生 给母校捐了1万元

拿到“感恩中国近现代科学家奖学金”后,她捐出了1万元。1月31日晚,西北农林科技大学信息学院2020级本科生王晗羽的经历被母校“曝光”了。“希望能以微薄之力帮助生活上有困难的学弟学妹缓解生活压力,更好地专注于学业。”王晗羽说。



捐赠现场。西北农林科技大学供图

感恩中国近现代科学家奖助学金是西南交通大学、新加坡坚永公司共建立德树人教育发展中心后,坚永公司董事会主席陈永庆每年捐赠不少于1000万元设立,其中奖学金奖励2万元/人,助学金奖励1万元/人。该奖助学金评审既考查学生学业成绩和综合测评,也考查学生对近现代科学家事迹精神、学校校史校情和校友科学家事迹等的理解。

00后的王晗羽不仅有善举,还是一名妥妥的学霸:41门课程满绩点,国家奖学金、校长奖学金获得者,曾获优秀大学生、校级百名校园之星——学习之星等荣誉,现已推免至南京大学读研。

刚踏入大学校门时,王晗羽对未来也曾感到迷茫,但她并没有浑浑噩噩度日,而是脚踏实地做好每一件事。大一上学期,得知学校有转专业的机会,在理性分析自身情况后,她决定申请从林学转入自己更感兴趣的计算机专业。

面对全新的挑战,她积极参加计算机相关的课程和活动,课余时间自学编程语言等专业知识,最终经过笔试、面试考核,以综合排名第一的成绩

转入计算机专业。

从林学到计算机,她必须付出比别人更多的努力,投入更多的精力进行编程训练。转专业后的第一年,她学成绩位列班级第一。

假期,她联系同学组队参加大学生数学建模竞赛,通过不断地模拟训练、复盘总结、完善模型,最终获得2021年美国大学生数学建模竞赛H奖和全国大学生数学建模竞赛陕西省二等奖。

“求解数学建模问题虽然遇到了许多困难,但解题的过程对自己的影响深远。”王晗羽说,“数学建模从最初的刻板学习知识,到后期的主动理解运用,实现了从‘背诵知识’到‘学以致用、举一反三’的转变。同时,数学建模也培养了我对不同学科交叉应用的思考,拓宽了知识面,培养了开拓进取的精神。”

保送研究生结果尘埃落定后,她还主动联系之前参观的校友企业进行就业实习。“学校教会了我如何走向工作岗位,企业实习的锻炼能让我在以后的工作中更好地立足!”王晗羽说。

奔流新闻·兰州晨报记者武永明

## 家属楼外墙瓷砖脱落砸伤行人 104人被判赔36万余元

“谢谢!真的非常感谢你们!”1月31日,甘肃靖远居民高某某在领取完执行款后对靖远法院执行人员说。当日,靖远县人民法院执结一起物件脱落、坠落损害赔偿责任纠纷案,104人共同赔偿受害者363624.59元。

2019年10月16日,靖远居民高某某在靖远农商银行家属楼小区被外墙突然脱落的

瓷砖片砸伤,造成高某某左下肢七级伤残、头部十级伤残。随后高某某将该栋楼的60户住户全部起诉至靖远县人民法院,最终判决该栋楼60户住户承担赔偿赔偿责任,靖远农商银行承担连带赔偿责任。农商银行不服一审判决上诉至白银市中级人民法院,二审判决靖远农商银行家属楼小区60户住户104人向高某某赔偿各项损失共计

363624.59元。

判决生效后,104名被执行人并未按判决书所确定的义务履行。2023年2月,高某某向靖远县人民法院申请强制执行。

截至1月31日,申请执行人高某某已将全部执行款领取到位,此案圆满执结。

奔流新闻·兰州晨报记者张鹏翔

## 老人坠楼,两民警当“肉垫”安全接住

近日,安徽省明光市一小区上演了惊险一幕,一名老人坐在三楼窗边,随时有坠落危险。接到报警的该市靳郢路派出所民警迅速赶到现场营救,其中两名民辅警用自己的身体当做“肉垫”,最后成功将坠落的老人安全接住,而他们身体多处软组织挫伤。

奔流新闻·兰州晨报记者2月1日了解到,被救的老人家属1月26日来到靳郢路派出所,为危急时刻挺身而出的李磊、陈泓烁赠送写有“人民警察为人民,危急时刻伸援手”的锦旗,以表达感激之情。

1月23日下午4时许,安徽省明光市靳郢路派出所接到群众报警,称辖区跃龙小区一名患有阿尔茨海默症的九旬老人坐在居民楼三楼的窗户边,可能有坠落的危险,情况十分危急。接警后,民警李磊带领辅警陈泓烁等人迅赶到现场,然而,就在他们根据计划实施营



救时,老人身子突然前倾,从楼上坠落下来。情急之下,李磊和陈泓烁来不及思考,毫不犹豫冲上去伸出双手,甘愿用自己的身体当做“肉垫”,减缓老人坠落的冲击力。

现场视频显示,接住坠落的老人后,李磊和陈泓烁两人被砸翻在地。老人被救起后随即被120急救车送往医院救

治。后经医护人员检查,老人无生命危险,李磊和陈泓烁身体多处软组织挫伤。

李磊2月1日上午接受记者采访时说:“当时没想那么多,看到老太太坐在窗边很危险,我和陈泓烁就冲上去将老太太接住,这是我们应该做的!”奔流新闻·兰州晨报记者武永明

## 轻信花钱能“摆平”醉驾,男子被骗数万元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)醉驾是严重的交通违法行为,若抱着花钱了事的心态企图规避处罚,结果必然是“事没了,钱没了”……2月1日,奔流新闻·兰州晨报记者从兰州市公安局七里河分局获悉,近日,该局刑侦三大队成功破获5起诈骗案,其中一醉驾男子因轻信骗子被骗数万元。

据了解,2023年8月,李先

生醉酒驾车被交警部门查获,急于了结“麻烦”的他四处托人找关系,其朋友吴某声称自己认识一些有“能力”的人,可以帮李某“了难”,但需要一些钱打点关系,李先生先后通过微信向吴某转账八笔共计45000元。过了几个月,事情没有进展,李先生感觉被骗,遂到七里河公安分局刑侦三大队报案。

接报后,办案民警通过受

害人提供的线索顺线摸排,于1月6日在兰州市城关区一小区内将犯罪嫌疑人吴某抓获,追回诈骗资金1.9万元。经讯问,吴某对其涉嫌诈骗的犯罪事实供认不讳,同时交代了另外4起诈骗案件。

目前,犯罪嫌疑人吴某已被七里河公安分局依法采取刑事强制措施,相关案件正在进一步侦办中。